



2022年1月10日 星期一 编辑 李冬露 版式 赵恒 校对 王金伟 组版 许涛 新闻报料:3909990

焦作市公安局第八届“最美警察”展示 (二)

林留喜:

扎根基层默默奉献

本报记者 杜挺勇

林留喜,市公安局马村分局演马派出所指导员。从警28年来,他长期扎根基层派出所治安一线,尽心尽力为群众办理好每一件事,在默默奉献中彰显大爱。

1994年,刚参加工作的林留喜来到基层派出所所治安管理一线。工作中,他踏实用干、贴心服务,和辖区群众打成一片。2021年年初,林留喜来到演马派出所担任指导员,工作中更是处处以身作则,事事担当在前。他定期深入辖区企业进行安全检查,为企业排除各类安全隐患,还在各企业设立“便企服务台”,印制“便企问题登记本”,收集线索并马上处理,多次帮助企业解决生产经营中遇到的难题。

工作中,林留喜更是被辖区群众称为“贴心人”。群众无论大事小情,林留喜总是不怕麻烦进行处理。去年,在处理几起矛盾纠纷时,林留喜经常放弃休息时间上门调解,最后总能解决问题,让群众深深感动。去年7月,林留喜出现浑身乏力等症状,因防疫、防汛等工作任务重,他一直坚守岗位,最后才在同事和家人的强烈要求下到医院检查。经医生诊断,他患上了急性早幼粒细胞白血病。治疗期间,林留喜还多次打电话安排工作,为辖区企业、群众解决问题。为自己忠爱的公安事业奉献所有,林留喜谱写了爱民为民的动人乐章。

张洪生:

追逃破案永不言歇

本报记者 杜挺勇

张洪生,市公安局犯罪侦查支队四大队副大队长。20年从警生涯,他始终奋战在打击刑事犯罪第一线,特别是近年来在扫黑除恶专项斗争和破案追逃工作中,他参与侦破多起专案和重特大案件,先后荣立个人三等功两次。

去年夏季,侦办一起涉黑恶案件中,警方发现多名重要犯罪嫌疑人在逃。张洪生细致分析,深入研判犯罪嫌疑人的活动轨迹,顶着高温酷暑蹲点守候,将主要犯罪嫌疑人张某抓获。接着,他多次辗转一些汛情严重地市,克服暴雨带来的停电、通信中断等不利因素,将其他4名犯罪嫌疑人抓获归案。

工作中,张洪生善于逆向思维、换位思考,围绕逃犯的心理特点等关键因素进行分析,摸索出一整套行之有效的追逃经验。20多年前,一名男子作案后潜逃,公安机关一直积极排查,却一直无果。公安部“云剑”2020命案积案攻坚行动开展后,张洪生拓宽追逃思路,寻找新的突破口,最终将该逃犯抓获归案。张洪生长年在外奔波,经常加班加点,在一次案件侦办中,他出差长达55天,是队里一次性出差最长期限的保持者。

20年的刑警生涯,张洪生始终牢记初心使命,用责任与担当守护万家安宁。



▲林留喜



▲秦路路



▲张洪生



▲张云龙



▲市公安局警务航空支队民警

警务航空支队:

空中救援展现神威

本报记者 杜挺勇

自成立以来,市公安局警务航空支队全体民警本着“立足现有,谋划未来;立足基础,贴近实战;立足公安,服务人民”的理念,严密组织,稳扎稳打,一次次出色完成各项任务。尤其是去年防汛抢险期间,该支队紧急展开空中救援,成功营救群众20多名。

2021年7月11日下午,汹涌的洪水从山西境内涌入我市丹河。一时间,沁阳市、博爱县的个别村镇受灾,群众被困。关键时刻,接到指令的该支队民警驾驶直升机紧急升空展开救援。沁阳市常平乡九渡村,暴雨过后山林间隐隐泛起雾霭,云层较低、气流不稳,对安全驾驶提出了严峻挑

战。面临巨大困难,该支队民警沉着冷静,最终确定位置、单轮着陆,顺利完成高难度救援。

首批群众全部转移安置,任务还远远没有结束。根据前线指挥部的要求,该支队民警驾驶直升机又飞往博爱县某村。此时,一名群众被困树上,树木已被大水冲得歪歪扭扭,随时有可能倒掉。直升机距离水面达20米,需要空中悬停救援,操作难度很大,该支队民警相互配合,凭着过硬的本领救下该群众。之后,直升机又转战到一处机井房上空,成功救援了另一名受困群众。

(本版照片均为本报记者杜挺勇摄)

秦路路:

忠诚守护高速平安

本报记者 杜挺勇

秦路路,市公安交警支队焦郑高速大队副大队长。他十几年如一日,勤奋敬业,敢拼搏、甘奉献,用心守护着辖区高速公路的安全和畅通。

多年来,秦路路将青春年华全都奉献给了交管事业,昼夜巡逻保平安,越到假日越忙碌,从来没有和家人一起度过一个完整的长假。车辆出现故障,他趴在炙热的路面帮忙维修;碰见走失老人,他大费周折帮助回家;货车货物遗失,他不怕麻烦耐心寻回;路上有人突发疾病,他第一时间救援化险为夷。高速公路上,秦路路一次次让群众点赞。

秦路路服务群众热情周到,查处违法更有过硬本领。去年夏季的一天,秦路路在收费站执勤时,发现一辆厢式货车的司机目光躲闪。凭着职业敏感,他立即拦停车辆检查,发现该车没有办理任何手续,竟然私自装了22桶危化品上路。多年来,秦路路严格执法,累计查获的无证驾驶违法就有300余起。除了日常工作外,防汛、抗疫等关键时刻,秦路路更是冲锋在前。去年我市防汛抢险期间,某企业急需通过高速公路转运一批农产品原料。得知情况后,秦路路紧急协调,向上级汇报后为车队开辟绿色通道,并带队深夜冒雨疏导交通,赢得了企业人员的点赞。

张云龙:

攻坚克难侦破大案

本报记者 杜挺勇

张云龙,市公安局解放分局王褚派出所副所长。在打击违法犯罪的道路上,他无私无畏、攻坚克难,一次次在侦破大案要案中立奇功。近年来,张云龙荣立个人三等功两次,获得“全省打击黑加油站工作先进个人”等荣誉称号。

工作中,张云龙创新总结出了“巡、挖、联、宣”技战法,在实践中应用,已成功侦破多起重案要件。去年4月,张云龙在走访时,得到一条有人网上贩卖假冒高档手表的线索。为了打击侵权犯罪,该分局成立了由张云龙担任组长的专案组进行精准打击。张云龙加班加点,吃住在警队,从大量网络数据中抽丝剥茧,将整个犯罪网络的框架全部梳理清晰。深度摸排阶段,张云龙和同事辗转5000余公里,行程遍布浙江、广东、福建、深圳等地。最终,4个抓捕工作组同时收网,侦破了涉案金额高达5000万元的特大销售假冒注册商标商品案。

在一起帮助网络信息犯罪活动中,张云龙带领队友抓获犯罪嫌疑人30余名,扣押赃款300余万元;在一起生产、销售假酒案中,张云龙成功捣毁该犯罪团伙,查获价值150余万元的假酒……大案要案中,张云龙总是冲得上、扛得起,彰显出了特有战斗力。

